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ЗАДАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ
Время выполнения заданий - б0 миIIут

Максимальное количество баллов - 100 баллов

иf

Задание l (14 баллов).

Юный лингвисТ Федя читал статью о вариантах произношения предлогов в русском

языке (в / во, к / ко, ttз / uзо и под.). Из неё он узнал следующее.

1. <<варианты с гласной употребляются со словами лев, лёd, лоб и некоторыми

другими>).

напишите, с какими из приведённых ниже слов булут употребляться варианты

указанных выше предлогов с гласной: (|) лоэtсь, (2) лоаска, (З) море, (4) мох, (5) роm, (6) poz.

Объясните своё решение с точки зрения фонетики.

2, <<Из двух вариантов предлогов об / обо со всеми словами из п. l употребляется

вариант без гласной на конце (то есть оф>.

Напишите, чем, с точки зрения фонетики, это обусловлено.

ответ:
n(
'Ь D 1. Варианты с гласной употр ебляются со словами JZM,6 . vrLф.X- , h-а.,?п---- ,7

Он выбирается в том случае, если

/,
падежом,

который у данных в задании имён существительных совпадает с

(
лр

падежом, поэтому в данной словоформе 4dJс/ее./

Задание 2 (I2 баллов).

Юный лингвист Федя изучал суффиксы -ова-/-ева- и -btBa-/-uBa-.

Он узнал, что для выбора написания безударной гласной в этих словах глагОл НаДО

поставить в форму настоящего времени 1-го лица единственного числа: бесёd...ВаmЬ -
бесеdую, расскаЗ...ваmь - рассказываю и под. Если суффикс в этой форме не сохранился, то

это суффикс -ова-/-ева- (бесеd-ова-mь); если сохранился, то это суффикс -btBa-/-uBa-

Qлассказ-ьtва-mь).

Itr 2. Предлог об употребляется с
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Однако этому правилу не подчиняются, например, слова:

(7) Э а mмев ilпt ь, з а сmр е в а m ь, проdл еваlп ь;

(2} оdоhевапlь, обоzревапь, запечапL7еваmь и под.

напишите, слова под какой цифрой надо запомнить, а под какой - подчиняются

другому правилу (обратите внимание на их морфемный состав). Объясните своё решение.

Ответ: L,
Запомнить надо слова под цифрой ИJ потому что в них
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подчиняются другому IIравилу слова под цифрой @, потому что в них

Задание 3 (24 балла).

Юный лингвист Федя знает, что синонимы * это слова, похожие по значению. ОднаКО

похожесть не означает полного совпадения. Напишите, что общего в значении слов и чем

различаются значения слов-синонимов в каждой паре:

ответ:

ц
ч

ф

J

различноеПара

синонимов

общее в значении

чdруz

у
прuяmель

1) dpyz -
прuяmель

Й""-"rr^У v

сказаmь

проuзнесmll

%.LilФ4"""tL ryу* Vлп.а-{4/t"tt4/ц

ffi.izерой фассказа)

персонаэtс
llry

l,/

З) zерой

(рассказа) -
персонаэlс

2) сказаmь -
11роuзнесmll
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Задание 4 (14 баллов).

Юный лингвист Федя изучал имена числительные.

Он узнал, что некоторые числа могут нzlзываться с помощью не имён чисJIительных, а

имён существительных (например, mысяча,.мuллLrон, мuллuар)). Назовём их словами первоIо

типа.

и, наоборот, некоторые имена числительные могут выполнять роль имён

существительных. Назовём их словами второго типа.

Иопользуя шримеры ниже, укажите:

(1) морфологические особенности слов первого типа (это отличаеТ их ОТ ИМёН

числительных, но характерно для имён существительных);

(2) лексические значения слов второго типа (это сближает их с именами

существительными).

Примеры для анализа:

(1) лля слов первого типа:

- первая l послеdняя trlьaсяча кнuz, первый l послеdнuЙ мullлuОН l4autu+;

- mьaсячu кнu2; мuлл,tоны поdпtrcчuков;

- tпысяча - mысячлl, ллlысяче, Iпьrсячу, mьлсячей, о mысяче; м,tллuон - мttллuона,

маллuолtу, л|tLцлItон,,]лruJlлллоном, о мtlллuоне; "fiасrу_,rrу4ц - ,"r""о i t..
(2) для слов второго типа:

- получ u.л з аслуlс erл to е к че mьaр е )),,

- на облоэtске вuанелось напlлсанное каранdаLuом кdесяmь>;

- в спlоловоit на часах пробuло mрu.

Ответ:

(1) Морфологические особенвости слов IIервого типа:

!( ф, - lц4L<!-п4

|',О, - h,г- l,|cl<l.,Hryyu,,z-rH
L_/., - ?,' , й., ъ-

-zrсаи"нл"щ

1, 1.

|.2.

1.3.

1.4.

4
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(2) Лексические значения слов второго типа
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2.з,

Задание 5 (22 бсьала).

Юный лингвист Федя узна,ч, что в русском языке подлежащее может быть вьrражено

самыми разными способами.

Найдите (подчеркните одной чертой) подлежащее в следующих предложеЕиях:

Ответ:

|. !щrеня не осmановum.

2. Вьtучumь любоti язьIк можеmJзрлкuЙ.

3. Из маzазuна Bbtьоtлlt mрэ9,.

(

Ё 5. Веъоюmь на yLцLl dля н е ё н е Q опу с.rцр4tр,
,<рь^,1эерv\

6. Ваза красuвая u uз cuHezo сmекца а ttе рассужdенuе.

Задание б (14 бсьалов).

В одноМ из Рече ra прлrтъчд, CIIIя\_ сборников старинных текстов юный

лингвист Федя прочитал такое выражение:

1, Напишите это предложение в современной орфографии,

2. Напишите, как называется значок, который стоит над вторым словом, и зачем он

употреблялся.

з. Напишите (в современной орфографии) ещё одно любое слово из тех, которые

часто были написаны под таким знаком.

Ответ:

1. Предложение в современной орфограф ии: .

3, Одно из слов, которые часто были написаны под таким знаком ,?п
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